Rafforzamento patrimoniale

Sono previsti finanziamenti rivolti alle aziende costituite in forma di società di capitali che intraprendono processi di rafforzamento patrimoniale. Le caratteristiche essenziali, a fronte dell’impegno delle imprese a migliorare la propria struttura patrimoniale entro un dato periodo, sono le seguenti:

Durata 5 anni, con estensione fino a 10 anni in presenza di garanzie forti;

Importo correlato all’aumento di capitale effettivamente sostenuto, sino a due volte per le classi di rating migliori, con un massimo di 500 mila euro.

Flessibilità dei finanziamenti

Si tratta di strumenti di finanziamento studiati in modo specifico per consentire alle imprese di gestire in forma flessibile il prestito in corso di ammortamento, in termini sia di ulteriori erogazioni, sia di estensione della durata del finanziamento. In particolare: 

Rinvio rata: in coerenza con iniziativa in materia già avviate dalla Banca. e in armonia con l’Avviso Comune dell’ABI- al quale hanno aderito tutte le banche del Gruppo - finalizzato a favorire la continuità dell’afflusso di credito al sistema produttivo, la Banca stessa – con validità fino al 30 giugno 2010 – si impegna a concedere il rinvio per un periodo massimo di 12 mesi, dalla data di richiesta, del pagamento delle quote capitale delle rate di mutui o leasing in essere. La sospensione è riservata alle piccole imprese (con fatturato di gruppo non superiore a 50 milioni di Euro) che presentino una situazione economica, finanziaria, patrimoniale e organizzativa che possa garantire la continuità aziendale e avrà come oggetto le rate in scadenza o già scadute da non più di 180 giorni alla data di presentazione della domanda. 
Mutuo Restart: finanziamento a medio – lungo termine con. cui la Banca si impegna ad erogare, nel corso del finanziamento, uno o due ulteriori prestiti nel limite del capitale rimborsato;

Mutuo Extendi: finanziamento a medio – lungo termine ipotecario con cui la Banca si impegna a concedere l’estensione della durata del mutuo fino a un massimo di 5 anni aggiuntivi; 

Riequilibrio Business: finanziamento a medio – lungo termine finalizzato a sostenere il riposizionamento a medio-lungo termine delle esposizioni a breve presso Intesa Sanpaolo. 
Sviluppo produttivo

Finanziamento Investimenti Business: finanziamento a medio – lungo termine finalizzato a sostenere ogni tipologia di investimento correlato all’attività economica professionale dell’associato. Sono finanziabili gli investimenti già ultimati da non oltre 12 mesi dalla data di presentazione della domanda, nonché quelli ancora in corso o da realizzare.
Capitale circolante

Allungamento scadenze breve termine: in coerenza con iniziative similari già previste dalla Banca e analogamente a quanto disposto per il rinvio rata dei finanziamenti a medio lungo termine secondo i contenuti del citato Avviso Comune dell’ABI, la Banca si impegna a sostenere le esigenze di cassa, con riferimento alle operazioni di anticipazione su crediti certi ed esigibili con operazioni estendibili fino a 270 giorni delle scadenze del credito a breve termine (anticipi all’esportazione, anticipi fatture, anticipo/sconto portafoglio commerciale);
Finanziamento scorte: finanziamento per la costituzione delle scorte di magazzino; può essere finanziato fino al 100% dell’importo delle fatture. La durata massima è pari a 2 anni;

Finanziamento imposte e mensilità aggiuntive: il finanziamento ha l’obiettivo di finanziare il pagamento delle imposte e delle 13^ e 14^ mensilità dell’azienda, nei periodi di Giugno/Luglio e Dicembre di ogni anno, con rimborso in 6 rate mensili posticipate;

Finanziamento Liquidità Business: finanziamento a medio-lungo termine per ripristino di liquidità e progetti di ristrutturazione finanziaria;
Copertura rischi crediti commerciali: polizza con Primaria Compagnia Internazionale per la copertura del rischio di insolvenza sui crediti commerciali dell’associato. Nell’ambito del commercio, tale prodotto riveste particolare importanza per il commercio all’ingrosso;

Anticipo Transato POS: apertura di credito in conto corrente utilizzabile sotto forma di anticipo incassi futuri dall’operatività POS.

