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Roma, 14 dicembre 2009
Circ. n. 311 / 2009


ALLE ASSOCIAZIONI ALBERGATORI
Prot. n.  982/ AGC


ALLE UNIONI REGIONALI

Arch. n.          3 / I


AI SINDACATI NAZIONALI




AL CONSIGLIO DIRETTIVO



AI REVISORI DEI CONTI



LORO SEDI

Oggetto:
informazioni trasmesse attraverso la mensilizzazione dei flussi retributivi – avvio della procedura Uniemens individuale – INPS, messaggi 25 novembre 2009, n. 27172 e 27 novembre 2009, n. 27385.
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Con due distinte note (allegate), l'INPS ha trasmesso il comunicato stampa sul rilascio della procedura Uniemens individuale e fornito indicazioni sulle nuove modalità di denuncia delle retribuzioni e delle contribuzioni dovute per i lavoratori dipendenti attraverso tale procedura.

In base all'articolo 44 del decreto legge n. 269 del 2003, a partire dalle retribuzioni corrisposte con riferimento al mese di gennaio 2005, i sostituti d'imposta tenuti al rilascio della certificazione unica (modello Cud), trasmettono mensilmente agli enti previdenziali in via telematica, entro l'ultimo giorno del mese successivo a quello di riferimento: i dati retributivi e le informazioni utili per il calcolo dei contributi; l'implementazione delle posizioni assicurative individuali; l'erogazione delle prestazioni.

Tale disposizione di legge, attuata parzialmente dall'istituto con attraverso il flusso Emens, trova ora completa attuazione nel nuovo flusso Uniemens che unifica e sostituisce, la denuncia Emens e la denuncia DM10, raccogliendo a livello individuale per ogni lavoratore sia le informazioni retributive che quelle contributive.

Con il messaggio n. 27172, l'Inps rende noto che è disponibile, nell'apposita area del sito www.inps.it, la versione 1.0 del software di controllo Uniemens individuale, utile alla verifica ed alla certificazione dei flussi retributivi e contributivi individuali che, a far tempo dalle denunce di competenza ottobre 2009 potranno essere inviati in alternativa ai precedenti flussi Emens e DM10.

Dalle denunce di competenza gennaio 2010, da presentare entro il 28 febbraio 2010, tale nuova modalità entrerà a regime e sarà obbligatoria per la generalità delle aziende.

Nell'area dei servizi on-line per aziende, consulenti e professionisti, presente sul sito internet dell'istituto, è stata attivata la funzione che consente l'invio dei nuovi file Uniemens e le relative opzioni per la gestione dei flussi e delle ricevute.

Rimangono inoltre disponibili il software di controllo Uniemens aggregato e le apposite opzioni di invio per la gestione dei tradizionali flussi Emens e DM10. Con tale modalità potranno essere trattate le denunce con competenza fino a dicembre 2009 e risulterà quindi utile anche dopo l'entrata in vigore del nuovo sistema, per la gestione di eventuali flussi pregressi.

L'avvio del sistema Uniemens con le denunce di competenza ottobre, avverrà limitatamente alle aziende del gruppo Equitalia che si sono rese disponibili per la sperimentazione, mentre dalla competenza novembre 2009, potrà essere utilizzato da qualsiasi azienda che sarà in grado e che riterrà utile anticipare fin da subito quanto previsto da gennaio 2010.

Nel comunicato stampa relativo al rilascio della procedura Uniemens individuale, trasmesso dall'istituto con il messaggio n. 27385, si riepilogano, tra l'altro, i vantaggi che questo nuovo sistema di trasmissione unica dei dati porterà alle imprese:

· si riducono le informazioni, perché si evita la duplicazione dei dati presenti nei due flussi;

· si semplificano le informazioni, dal momento che vengono utilizzati i dati elementari individuali presenti nelle procedure paghe;

· si elimina, sia per l'INPS sia per le aziende, la necessità di verifiche di congruità tra i dati retributivi e i dati contributivi;

· si riducono e si semplificano le procedure di trasmissione, gestione, elaborazione e controllo da parte delle aziende;

· aumentano le informazioni individuali a disposizione dell'Istituto, che può così svolgere in modo più preciso e tempestivo le proprie funzioni istituzionali.

Inoltre, nel comunicato si ricorda che l'invio dei dati per mezzo dell'Uniemens sarà obbligatorio, per la generalità delle aziende, a partire dalle denunce di competenza gennaio 2010, da presentare entro il 28 febbraio 2010.

Distinti saluti.

IL DIRETTORE GENERALE

   Dott. Alessandro Cianella
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