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“Reggio Emilia - spiega Paolo Gandolfi, Assessore alla Mobilità e ai Lavori Pubblici - è ancora, numeri alla mano, la città più elettrica d’Europa, perché per le sue strade circolano moltissimi mezzi elettrici, come quelli che costituiscono la flotta del Comune o i tanti utilizzati anche da singoli cittadini e imprese private. Presto l’ingresso ai centri storici cittadini sarà riservato esclusivamente ai veicoli elettrici e Reggio Emilia si sta mettendo avanti. È previsto un aumento dei punti di ricarica all’interno della città come indicato dall’accordo siglato tra Regione Emilia Romagna ed Enel che coinvolge oltre a Reggio anche Bologna e Rimini. Ciò contribuirà sicuramente a superare una certa titubanza nei confronti del veicolo elettrico, favorendone un’ulteriore diffusione”.

“L’idea di uno showroom in centro – prosegue Roberto Soliani, responsabile di Ariamia per Confcommercio - è nata dall’esigenza di stabilire un contatto diretto con i cittadini per favorire una maggiore sensibilizzazione sulle tematiche ambientali e migliorare la qualità dell’aria che respiriamo. Maggiore visibilità al progetto Ariamia per i reggiani che da oggi possono prenotare gratuitamente la prova su strada del porter per scoprire quanto pratico e vantaggioso possa essere circolare con un mezzo elettrico. Il progetto Ariamia è stato inoltre presentato dai nostri dirigenti regionali anche in sede comunitaria”.

“Reggio Emilia rappresenta un punto di riferimento a livello nazionale e sta diventando sempre più modello da esportare. L’iniziativa Ariamia sta riscuotendo ottimi risultati e abbiamo voluto creare un centro di informazione e di conoscenza per promuovere una mobilità green perché crediamo nell’innovazione e nel futuro a emissioni zero” conclude Matteo Donelli, direttore marketing Zapi Spa, ideatore insieme a Confcommercio di Ariamia e partner finanziario.

Alfredo Gennari, assessore provinciale a Infrastrutture e Mobilità sostenibile della Provincia di Reggio Emilia, ha illustrato due importanti progetti: una stazione di ricarica a pannelli fotovoltaici per veicoli elettrici sia pubblici che privati a Reggio Emilia che verrà realizzata entro fine anno mentre a Correggio già si produce energia elettrica attraverso le biomasse.

Roberto Badalotti (amministratore delegato TIL - Trasporti Integrati e Logistica S.r.l. di Reggio Emilia) ha confermato l’impegno di TIL a sostenere Ariamia, auspicando che possa essere estesa e utilizzata anche dai privati cittadini oltreché dalle realtà commerciali.
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