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Roma, 10 gennaio 2012

Circ. n.  11    /2012


ALLE ASSOCIAZIONI ALBERGATORI
Prot. n. 49    / AS


ALLE UNIONI REGIONALI

Arch. n.   4 / A


AI SINDACATI NAZIONALI




AL CONSIGLIO DIRETTIVO



AI REVISORI DEI CONTI



LORO SEDI

Oggetto: apprendistato regime transitorio – chiarimenti – INAIL, nota 5 dicembre 2011, n. 8082.

A seguito della circolare esplicativa del Ministero del lavoro riguardante il regime transitorio e l’apparato sanzionatorio stabilito dal nuovo testo unico dell’apprendistato, decreto n. 167 del 2011 (cfr. nostra circolare n. 278 del 2011) l’INAIL ha fornito propri chiarimenti in merito all’applicazione della nuova disciplina dell’apprendistato.

Rimandando alla lettura del documento (allegato), si evidenziano di seguito le indicazioni di maggior interesse.

In particolare, con riferimento all’obbligo assicurativo dell’apprendista, l’INAIL ribadisce che la copertura assicurativa si estende anche all’attività di insegnamento complementare, in azienda e fuori della stessa, in quanto le ore di insegnamento teorico complementare sono considerate a tutti gli effetti lavorative e computate nell’orario di lavoro. 

La nota ricorda altresì che la Legge di Stabilità 2012 ha riconosciuto, a decorrere dal prossimo gennaio 2012, uno sgravio contributivo triennale pari al 100% ai datori di lavoro con organico pari o inferiore a 9 addetti (cfr. nostra circolare n. 283 del 2011). 
L’Istituto annuncia che sia sugli obblighi assicurativi, sia su quelli contributivi si riserva di fornire ulteriori istruzioni.

Relativamente al nuovo apparato sanzionatorio, il documento evidenzia che l’Istituto ha provveduto ad aggiornare la tabella delle violazioni amministrative formali presenti in procedura GRA. Anche su tale aspetto, l’INAIL si riserva di fornire successivamente istruzioni operative.
Distinti Saluti.







IL DIRETTORE GENERALE
       Dr. Alessandro Massimo Nucara
allegato
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