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Roma, 22 Dicembre 2011
Circ. n.  295  /2011


ALLE ASSOCIAZIONI ALBERGATORI

Prot. n.   930    /FB


ALLE UNIONI REGIONALI



AI SINDACATI NAZIONALI




AL CONSIGLIO DIRETTIVO




AI REVISORI DEI CONTI




LORO SEDI

OGGETTO: Diritti di autore - Compensi SIAE 2012 “Musica d’ambiente”

Informiamo che i compensi SIAE in abbonamento per la diffusione di musica d’ambiente subiscono per l'anno 2012 un incremento pari al 1,6%, per recuperare parte dell’inflazione accertata dall’ISTAT (pari al 3%).
Ricordiamo che, in base all’Accordo stipulato con la SIAE, i soci hanno diritto ad uno sconto sui compensi pari al 30%. Inoltre, per gli apparecchi installati nelle camere sono applicabili i seguenti ulteriori sconti, cumulabili tra loro:

· sconto del 10% su tutti gli apparecchi installati nelle camere d’albergo;

· ulteriore sconto del 10% se gli apparecchi sono in misura pari o superiore al 90% del numero totale delle camere. Tale ulteriore sconto è invece del 5% se gli apparecchi sono in misura pari o superiore al 50% del numero totale di camere.

Per ottenere le suddette agevolazioni è indispensabile rinnovare gli abbonamenti entro le scadenze tassativamente previste:

· entro il 29 febbraio 2012 per gli abbonamenti annuali;
· entro gennaio o luglio per gli abbonamenti semestrali, o comunque entro il primo mese del semestre di apertura per gli stagionali (versando il 60% dei compensi annuali);

· entro i primi 15 giorni di gennaio, aprile, luglio o ottobre per gli abbonamenti trimestrali (versando il 40% dei compensi annuali);

· entro i primi 10 giorni del mese per gli abbonamenti mensili (versando il 20% dei compensi annuali).

Facciamo infine presente che, nonostante le nostra ripetute richiesta, la SIAE non ha ritenuto di modificare la disposizione che prevede il raddoppio del compenso per il televisore con schermo superiore a 37 pollici. Ricordiamo comunque che la disposizione che prevede il raddoppio del compenso base è applicabile solo quando il televisore con schermo superiore a 37 pollici è installato nelle sale comuni, mentre la grandezza dello schermo non rileva per gli strumenti installati nelle camere. Al fine di contenere i costi, è opportuno richiamare l’attenzione delle aziende sulla necessità di non installare nelle sale comuni televisori con schermo superiore a 37 pollici.

I certificati saranno inviati con le consuete modalità. In caso di necessità (ad esempio, certificati destinati ad aziende di nuova apertura, ritardi del servizio postale, iniziative di marketing associativo, etc.) potrà essere consegnata alle aziende una copia del certificato allegato alla presente, previa apposizione del timbro dell’associazione di appartenenza.


Distinti saluti





IL DIRETTORE GENERALE





  (Dott. Alessandro Cianella)
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